



新闻热线: 22699110

国内统一刊号 CN21-0027

报刊代号 7-126

辽沈晚报

辽宁报刊传媒集团(辽宁日报社)主管主办 1993年1月1日创刊

2024.8.27 星期二

农历甲辰年七月廿四

今日8版 第10421期

迎难而上 斗志昂扬 推动立山全面振兴取得新突破

——本报记者专访鞍山市立山区委书记王磊

党的二十届三中全会全面总结了新时代全面深化改革的成功实践、伟大成就和宝贵经验。鞍山市立山区在未来的工作中将如何落实?怎样行动?对此,本报记者专访了鞍山市立山区委书记王磊。

辽沈晚报:鞍山市立山区如何全面深化改革?

鞍山市立山区委书记王磊:准确把握深化改革方向,在改革导向中找准促进高质量发展着力点。坚持解放思想、开拓创新,围绕“一河两岸”空间融合发展布局 and “一港五基地”产业协同发展布局,加快谋划建立培育新质生产力指标体系,做实工业大企业和科技型中小企业培育计划,发挥铭建新材料等生产性服务业平台优势。支持钢铁循环经济、高端装备制造、冶金新材料等产业集聚壮大。促进快手等线上数字平台经济与线下实体经济深度融合,释放“两重”“两

新”政策效能,激发文体旅融合聚人气、蓄势能作用。

辽沈晚报:如何在改革发展中为区域经济增长添活力?

鞍山市立山区委书记王磊:先立后破推动重点改革,在改革攻坚中打通制约高质量发展的关键点。坚持目标导向、问题导向,以经济体制改革为牵引,统筹推动开发区“管委会+公司”改革和国资国企归并重组,深化区街两级财政体制改革成果,在积极融入全国统一大市场中,破除体制机制障碍,大力培育招商引资首发经济、首店经济等新业态,争取更多改革试点政策,为项目建设、招商引资提供更多要素供给、更全保障服务、更优营商环境,以改革为经济社会发展增动力、添活力。

辽沈晚报:在保障和改善民生工作中有哪些举措?

鞍山市立山区委书记王磊:聚焦保障和改善民生,在改革成果中突显以人民为中心的改革落脚点。坚持系统思维、为民取向,聚焦群众急难愁盼问题,以物业服务全覆盖向社会功能全覆盖转变为抓手,在就业创业、“一老一小”、教育医疗等方面推出更多民生所急、民心所向的改革举措,在推动以人为本的全域城镇化上先行先试、大胆实践,积极探索拆改建并举的老旧小区改造新模式,以城市精细化管理打造“小而美”的生态宜居环境,不断提升社会治理体系和治理能力现代化水平,切实增强百姓获得感、幸福感、安全感。

本报记者 贾琼

学习贯彻党的二十届三中全会精神

2024年居民医保最新缴费标准公布

新华社北京8月26日电 根据国家医保局等部门26日公布的《关于做好2024年城乡居民基本医疗保障有关工作的通知》,2024年城乡居民基本医疗保险财政补助和个人缴费标准分别较上年增加30元和20元,达到每人每年不低于670元和400元。

这是自2016年以来居民医保财政补助新增首超个人缴费新增,居民个人缴费增幅也适当降低。

通知明确,中央财政继续按规定对地方实施分档补助,对西部、中部地区分别按照人均财政补助标准80%、60%的比例给予补助,对东部地区各省份分别按一定比例补助。对于持居住证参加当地居民医保的,各级财政要按当地居民相同标准给予补助。

通知要求,增强大病保险精准保障能力,大病保险起付标准原则上不高于当地上年城乡居民人均可支配收入,居民医保叠加大病保险的最高支付限额原则上达到当地上年城乡居民人均可支配收入的6倍左右,报销比例向高额医疗费用倾斜。

沈阳地铁1号线东延线近日“洞通”年底将“轨通”

本报讯 记者张阿春报道 随着沈阳地铁1号线东延线水泉站至区间风井盾构区间贯通,沈阳地铁1号线东延线较计划目标提前1个月“洞通”,预计今年年底可实现“轨通”节点目标。

中铁九局沈阳地铁1号线东延线5标项目总工程师杨洋介绍,地铁1号线东延线东陵公园站至水泉站区间为线路第7个区间,全长约1616米,为1号线东延线最长的区间。沈阳地铁1号线东延线水泉站至区间风井盾构区间于8月23日贯通,较计划目标提前1个月完成。

下一步,沈阳地铁集团和施工单位将加快推进车站各项收尾工作,尽快达到铺轨条件,确保年底“轨通”节点目标如期实现。

导读

投资52.6亿鹏润土产业转型与升级项目朝阳启动

— 04 —

葫芦岛境内国省干线公路农村公路全部抢通完成

— 04 —

葫芦岛市住建局驰援建昌清理1万余吨淤泥垃圾

— 04 —

暑期超过94万人次打卡辽宁省科技馆

— 02 —



国网葫芦岛建昌县供电公司网格班班长苏东阳(身穿红马甲)和同事们为重病患者送去“救命电”。

牟超 摄

肩扛150斤应急发电机 建昌供电公司为患者送“救命电”

本报讯 通讯员张爱萍 记者周学芳报道 特大暴雨过后,洪水冲断公路,仅剩单排道可以通行,有的路段甚至被拦腰截断,路面更是坑坑洼洼。这条前往辽宁省葫芦岛市建昌县大屯镇的道路,平时只要40分钟,如今却很是难走。

8月22日,建昌县供电公司网格班班长苏东阳带人为大屯镇运送15台应急发电机,满足村民基本的照明、充电等用电需求。历经70分钟颠簸,苏东阳他们来到大屯镇政府门前,6个人下车,快速从后备箱搬卸应急发电机。

“按下启动按钮,缓慢地拉动拉线

启动器,如果有一股阻力,就快速拉动启动器,发动机就正常运转了。”苏东阳半蹲在一台应急发电机旁,村民把他和同事们围成一圈,认真听他边说明、边演示应急发电机的启动步骤。

“我们村有一户重症患者,需要使用吸氧机和吸痰器。他们住在河对岸的三道沟村,今天水退了,才出村求助。”党委副书记、镇长张舰反馈了一个情况。苏东阳和张舰迅速商定:特事特办,专门给重症患者家送去一台应急发电机。

眼前是150米宽的河道,苏东阳和同事要与时间赛跑。在蓝天救援队的

协助下,众人用木杠固定好发电机,迅速踏入河中。他们“1、2、3”喊着号子,扛着150斤重的应急发电机快速行进。

10多分钟后上岸,又徒步1000米远,终于到了。看着躺在床上打着点滴,等待吸氧机、吸痰器的老人,苏东阳和同事加快手上的动作,将应急发电机接入入户电源。推上开关,仪器灯亮了,吸氧机、吸痰器启动了,老人的状态渐渐转好,眼睛也亮了。

来不及听完家属的感谢,苏东阳和同事们立即启动电力抢修车和皮卡车,又前往下一个村镇……

全省各级人社对接七类资源助力“源来好创业”

详见02版